

从百花奖、天工奖到神工奖,南阳玉雕屡获殊荣——

六件南阳玉雕“神工”夺金奖

□本报记者 王平

在日前谢幕的中国玉雕品牌博览海派玉雕艺术大展暨第七届中国玉石雕神工奖评选中,我市六件玉雕作品获得金奖。从玉雕百花奖、天工奖到神工奖,南阳玉雕接连获奖,标志着色彩斑斓、细腻柔润的独玉及工艺精湛、匠心独运的南阳玉雕越来越受到人们的钟爱和喜爱。

南阳玉雕,中国玉石雕神工奖扬名

中国玉石雕神工奖,已连续举办7届。作为玉雕的重要展示平台,神工奖立足上海,辐射全国,业已成为具有风向标意义的知名奖项和业界盛事。在第七届中国玉石雕神工奖评选中,市美协主席、中国工艺美术大师吴元全被聘为评委会副主任。

据吴元全介绍,神工奖评选历来谨慎,本届共有1200多件玉雕作品参评,最终仅评出65件金奖作品,其中,南阳玉雕6件作品获得金奖,分别为和田玉《福洒人间》(作者吴元全),独山玉《论道》(作者张鹏),独山玉《国色天香》(作者刘晓波),黄龙玉《风情》(作者院小果),和田玉《迎福纳祥》(作者张红哲、李喜兵),水晶《素心圣颜》(作者梁飞雄)。此外,还有多件作品获得金奖提名、银奖等多个奖项。

慈善义卖,展示玉雕大师另一番风采

琢玉之道与书画创作有不少相通之处,书画讲究的意境、用笔、布局运用对玉雕都有影响,每一件优秀的玉雕艺术作品都是一个创作,是美术设计、雕刻工艺与精美玉石的完美结合。因此,不少玉雕大师在书画方面造诣颇深,此次神工奖之“墨香书韵”慈善义卖,就展示了玉雕大师们的另一番风采。

吴元全是工艺美术大师,还是市美协主席,他少年时期就显露出绘画的天赋,多年来从未间断或改变过每天作画的习惯,不管工作多忙他都会挤出时间提笔作画,“为百虫写照,为百鸟张神”,书画作品得到了国内外名家的高度评价并多次获奖。

在本届神工奖之“墨香书韵”慈

值得一提的是,吴元全和中国工艺美术大师、北京玉雕的代表人物宋世义,一起荣获中国神工特别贡献奖。

据介绍,当代玉雕工艺流派有北京玉雕、海派玉雕、扬州玉雕、南阳玉雕之分。博大精深的南阳玉文化,历经千年兴盛而不衰的南阳玉雕,孕育了一代又一代技艺高超的南阳玉雕艺人。南阳的玉雕艺术大师们在继承传统工艺的同时,不断引进、吸收、创新艺术设计雕刻手法,形成了自己的独特艺术风格,以技巧的灵活及色泽显著著称于世。吴元全说,此次南阳玉雕多件作品获得大奖,说明南阳悠久的历史、深厚的文化底蕴和得天独厚的美玉资源,使得南阳玉雕这一艺术瑰宝得以发扬光大,经典之作不断问世。

善义卖上,他拿出自己的两幅国画作品参与,一幅为《吉祥富贵图》,构图饱满,用笔传神,画中翘首回望的大公鸡象征着吉祥,而花中之王牡丹则象征着富贵,大朵的牡丹竞相开放的美景在细腻的笔墨和亮丽的色彩下艺术地描绘出来,给人以极佳的视觉享受和美的体验;另一幅《畅游万顺图》中,群虾的头部均一笔带过,但眼睛生动,胡须根根分明,给人以鲜活灵秀、动感十足、生机勃勃的感觉。经过激烈竞拍,《吉祥富贵图》以38000元被浙江一客商拍下,《畅游万顺图》以32000元被上海一客商拍下,所得善款将全部用于慈善事业。上海慈善基金会会长亲自为吴元全颁发捐赠证书。08

“马街书会”登上首都舞台

南阳曲艺被盛赞

本报讯(记者王蕾)“向人民报告——庆祝新中国成立65周年暨说唱中国梦优秀曲艺节目展演”“马街书会”河南曲艺专场,日前在北京民族文化宫大剧院上演。

展演由中国文联、中国文学基金会、中国曲艺家协会主办,于9月17日至26日举行,共有包括“马街书会”河南曲艺专场在内的10场演出,参加曲艺艺人近500

名,展演曲种50多个。

河南曲艺专场当晚,来自河南省内的百余名曲艺演员表演了三弦书、河南坠子、河洛大鼓、大调曲等9个富有河南地方曲艺特色的精彩节目。其中,3个节目出自南阳,三弦书《狮子楼》,南阳鼓词《陈林救太子》,大调曲《农家溜》悉数与全国观众见面。

省文联副主席张剑锋介绍,这是传统的“马街书会”

700多年来首次以舞台演出的形式登上北京舞台,“它是一项精心打造的河南曲艺品牌,集中了河南优秀的曲艺门类和曲艺演员,120多人的演出队伍把河南优秀的曲艺水平展现给北京观众,好看、好听。南阳的三弦书、大调曲脍炙人口。”中国曲艺家协会主席姜昆评价,“这是一场高水平、接地气、最跟老百姓心连心的曲艺演出。”③2

纪念孔子诞辰2565周年

书画笔会祭先贤



书画家挥毫泼墨 本报记者 王蕾 摄

本报讯(记者王蕾)昨天上午,为纪念孔子诞辰2565周年,一场南阳书画名家笔会在孔家茗茶畅怀挥毫。

南阳知名书画家刘嘉斌、赵河、李金平、孙文兴、冯心德等齐聚古香古色的孔府书画室,翰墨陶情,绘一幅《孔子讲学图》,记述孔子百年树人的儒家故事;书一纸《崇德尚贤》《温故知新》,传递“学而时习之不亦乐乎”的求索精神。一幅幅饱含深情与美好祝愿的书画,或苍劲俊逸,或大气唯美,寄予了南阳书画家弘扬儒学文化的厚望。作为笔会组织者,孔子第76代直系传人孔大力直言,以书画这种传统文化形式来缅怀先贤表达追思,质朴而又特别。③2

文化北路门面楼出售

文化路与建设路交叉口东南角有正在营业的门面楼5层,面积9000平方米,可整体、单层、分割出售,手续齐、位置佳、价格优,适合银行、医院、酒店等,欢迎垂询。

联系人:邹先生

联系电话:13937772186

南阳市第二人民医院小儿外科 会诊公告

南阳市第二人民医院小儿外科拟于10月6日邀请北京儿童医院小儿外科陈亚军教授来院会诊手术,欢迎患儿(14周岁以下小儿外科问题)家长咨询预约。
咨询电话:61609811 13803772257(杨主任)
科室地点:南阳市第二人民医院住院部7楼东区

(豫)医广【2014】第03-06-081号

本报欢迎刊登各类广告 广告热线:63136669